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1. Делатност Заједнице матичних библиотека Србије 

 
 Заједница матичних библиотека Србије, асоцијација основана у циљу 
изграђивања јединственог библиотечко-информационог система, унапређивања 
остваривања матичних функција и матичности у библиотекарству, као и 
унапређивања библиотечко-информационе делатности у библиотекарству у 
Републици Србији, у 2010. години ангажовала се на остваривању наведених 
функција као основном оквиру своје делатности.  

Конципирана као на демократским начелима и сарадњи заснован одбор 
директора, Скупштина Заједнице стара се о остваривању заједничких интереса 
свих региона у области библиотечко-информационе делатности у које спадају: 
изградња јединственог библиотечко-информационог система у Србији; 
унапређивање остваривања матичних фукнкција и матичности у 
библиотекарству; унапређивање управљања и пословања у библиотекама; 
израда предлога законских и подзаконских аката из области библиотечко-
информационе делатности; координација обједињене набавке публикација; 
унапређивање статуса библиотека и промоција библиотекарства; примена 
савремених технологија у библиотекарству; унапређивање положаја књиге и 
културе читања; сарадња са издавачима и утицај на издавачку политику; 
оставривање заједничких пројеката у библиотечко-информационој делатности; 
побољшање материјалног и статусног положаја библиотека и унапређивање 
пословања библиотека; оставривање међународне и регионалне сарадње; 
додељивање награда и признања. 

У 2010. години Заједница матичних библиотека Србије одржала је 
укупно три (Сремска Митровица, Прокупље, Златибор) седнице на којима је 
разматрала  стручне анализе настале на основу праћења стања, потреба и услова 
рада у библиотечкој делатности; ангажовала се на организацији четврог 
стручно-научног скупа Библионет; на постављању изложбе Скривено благо 
библиотека Србије: најдрагоценији експонати из завичајних збирки јавних 
библиотека у Србији у градовима широм Србије; на изради два издања каталога 
изложбе, на организацији наредног стручно-научног скупа Библионет 2011.,  на 
сарадњи са Међународном федерацијом библиотечких удружења и институција; 
на иновирању законских, подзаконских и других аката, као и другим текућим 
активностима. 

 
 2. Стручне теме разматране на седницама Скупштине Заједнице 

 
Заједница матичних библиотека Србије у 2010. години је разматрала следеће 

стручне теме: Континуирано стручно образовање библиотекара у Србији и 
Библиотечки пројекти. 

 
Излагачи на седницама били су: Весна Ињац-Малбаша, Гордана 

Љубановић и Драгана Милуновић, Народна библиотека Србије, Марјан 
Маринковић и Весна Вуксан, Библиотека града Београда, Весна Црнковић, 
Народна библиотека Јагодина. 
 
3. Стручни скуп Заједнице 
 
3.1 Организација годишњег стручно-научног скупа Библионет 2010. 
 

Залажући се за очување, афирмацију и промоцију српске писане 
баштине, Заједница матичних библиотека Србије, у оквиру свог четвртог 
годишњег стручно-научног скупа, организовала је  2 и 3. јуна 2010. године у 
оквиру свог годишњег скупа јединствену изложбу под називом: Скривено благо 
библиотека Србије: најдрагоценији експонати из завичајних збирки јавних 
библиотека у Србији.  
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Скуп и изложбу отворили су Небојша Брадић, министар за културу у 
Влади Републике Србије, Миодраг Милосављевић, градоначелник Пожаревца, 
Сретен Угричић, председник Заједнице матичних бблиотека Србије и управник 
Народне библиотеке Србије и Беба Станковић, директорка Народне библиотеке 
Илија М. Петровић, Пожаревац. 

Овом изложбом, по први пут у историји српског библиотекарства, на 
једном месту је окупљено и јавности приказано најзначајније писано завичајно 
наслеђе.  

Поред изложбе у простору, коју чини 26 изабраних највреднијих 
примерака грађе српских библиотека, по један за сваки политичко-
територијални округ, ова изложба је посебна и по томе што  има и своје 
проширење у електронској форми, путем које је виртуелно представљен по један 
примерак из завичајниих збирки свих јавних библиотека у Србији. Обухватност 
виртуелног дела изложбе омогућава не само целовитост презентације највећих 
библиотечких драгоцености Србије ван уских локалних оквира, већ и 
унапређење сарадње свих библиотека у земљи на пројекту од изузетног 
стручног, уметничког и националног значаја. 

Поред представљања збирки, на скупу су организована и предавања по 
позиву на тему принципа и проблема формирања, вођења, обраде, презентовања 
и заштите ових збирки, а посебна пажња је посвећена и приказивању 
остварених резулата рада на пројекту Српска дигитална библиотека који се 
бави дигитализацијом завичајних збирки библиотека у Србији. 

Гост из Британске библиотеке, мр Милан Грба, водитељ збирки 
југоисточне Европе, говорио је о фонду сербике у Британској библиотеци. 

У пратећем делу програма приказана је представа Радионице 
Интеграције из Београда Ходници жути, пурпурни, плави чије извођење је имало 
хуманитани карактер, односно сав приход од продаје улазница намењем  је 
набавци посебне хардверске и софтверске подршке за слепе и слабовиде 
кориснике пожаревачке Библиотеке. 

Традиционално, другог дана скупа организован је и излет, овога пута у 
археолошко налазиште Виминацијум, а уприличен је и обилазак Галерије 
Милене Павловић-Барили. 

 
 

3.2 Организација редовног годишњег стручно-научног скупа Библионет 
2011.  

 
 
Министарству културе поднет је захтев за суфинансирање скупа у 2011. 
 

4. Организација изложбе Скривено благо библиотека Србије: најдрагоценији 
експонати из завичајних збирки јавних библиотека у Србији у градовима 
Србије 
 
 Распоред кретања изложбе кроз градове у Србији са терминима 
преузимања 
 
 
 

Назив библиотеке Термин 
Народна библиотека Илија М. 

Петровић, Пожаревац 
јун 2010 

Градска народна библиотека Жарко 
Зрењанин, Зрењанин  

септембар 2010  

Народна библиотека Смедерево октобар 2010  
Народна библиотека Јован Поповић, 

Кикинда 
новембар 2010 
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Народна библиотека Стеван Сремац, 
Ниш  

новембар 2010  

Народна библиотека Пирот децембар 2010  
Народна библиотека Бор  јануар 2011  

Народна библиотека Прокупље фебруар 2011 
 
 

У наведеним градовима остварена је сарадња са разнородним установама 
културе: библиотекама, музејима, галеријама и центрима за културу. 

Остварена је сарадња са осигуравајућим друштвом Дунав и његовим 
експозитурама у градовима у којима је изложба постављана.  
 
 
5. Одржавање веб презентације Заједнице матичних библиотека 
Србије 

 
Веб презентација Заједнице редовно је ажурирана и допуњавана 

информацијама из текућег рада, као и информацијама у вези са радом 
библиотека чланица. 

 
 
6. Сарадња са другим организацијама и институцијама  
 
 

Остварен је низ контаката са седиштем IFLA -е и примљени су редовни 
материјали које IFLA доставља библиотекама чланицама. Редовно су примане 
све информације са мејлинг листа на које је Заједница пријављена, о чему је 
Скупштина Заједнице редовно информисана током године. 

Директор библиотеке домаћина Библионета 2010., Беба Станковић,  уз 
председника Заједнице, као и већи број библиотекара из Србије, присуствовала 
је светском конгресу библиотекарства одржаном у Гетеборгу. 
 
 
7. Иновирање законске регулативе у области библиотекарства 
 

У 2009. години обновљена је иницијатива за доношењем новог посебног 
закона који уређује област библиотечке делатности. Уз чврсто наглашавање 
става да начин рада који подразумeва учешће свих релевантних институција, 
односно тела српског библиотекарства представља пример добре праксе са 
којим треба наставити и убудуће, Скупштина Заједнице је донела одлуку да са 
својим представницима учествује и у изради новог Закона о библиотечко-
информационој делатности. У радној групи за израду новог гранског закона о 
библиотекарству Заједницу су представљале Јасмина Нинков, директор 
Библиотеке града Београда и Соња Вељковић, директор Народне библиотеке 
Крушевац. 
 
 
8. Наградa Ђура Даничић  

 
У 2010. години награда је додељена Весни Ињац - Малбаша, заменици 

управника Народне библиотеке Србије и преводиоцу са енглеског и француског 
језика. 
 
 
9. Разно 
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Представљање пројекта AgrolibJa (добитник средстава конзорцијума eIFL ко-

ји је у 2010. години доделио 30.000 $ из Фонда Била и Мелинде Гејтс за десет 

најбољих иновативних пројеката у области библиотекарства у земљама у развоју 

и транзицији), реферат Весне Црнковић, Народна библиотека Јагодина 
 

Учешће у активностима Министарства културе Републике Србије и Народне 

библиотеке Србије поводом обележавања Године књиге и језика и укључивање 

матичних библиотека у акцију “Књига за све” и акцију обележавања места на 

којима су рођени, живели или стварали знаменити књижевници 
 
 
 

Председник  
 

Сретен Угричић 
 


